
Ав то ри спи ра ли ся на ши ро ку дже рель ну ба зу, про що зо к ре ма свідчить бібліог рафія на вчаль но го
посібни ка, яка охоп лює і кла сичні праці з те орії дер жа ви і пра ва, і су часні досліджен ня на уковців, що вва -
жа ють ся провідни ми фахівця ми у сфері про блем вітчиз ня но го та за рубіжно го пра во знав ст ва. 

Вба чається, що на вчаль ний посібник «Пра вові си с те ми су час ності» ста не очіку ва ним на вчаль ним ви -
дан ням для сту дентів, ви кла дачів і на уковців у га лузі те орії дер жа ви і пра ва, а та кож усіх тих, хто ціка вить -
ся про бле ма ми те орії пра во вих си с тем та порівняль но го пра во знав ст ва.
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НО ВЕ ВИ ДАН НЯ У ГА ЛУЗІ ПІДПРИЄМНИЦЬ КО ГО ПРА ВА*

Підприємниць ка діяльність як один з ос нов них видів гос по дарсь кої діяль ності здійснюється для до сяг -
нен ня еко номічних і соціаль них ре зуль татів та з ме тою одер жан ня при бут ку. Пра во ве ре гу лю ван ня гос по -
дарсь кої (підприємниць кої) діяль ності спря мо ва не на за без пе чен ня зро с тан ня діло вої ак тив ності суб’єктів
гос по да рю ван ня, роз ви ток підприємництва і на цій ос нові підви щен ня ефек тив ності суспільно го ви роб -
ництва, йо го соціаль ної спря мо ва ності відповідно до ви мог Кон сти туції Ук раїни, ут вер д жен ня суспільно го
гос по дарсь ко го по ряд ку в еко номічній си с темі Ук раїни, спри ян ня гар монізації її з інши ми еко номічни ми си -
с те ма ми.

Вра хо ву ю чи ска за не, ви дан ня на вчаль но го посібни ка з підприємниць ко го пра ва, що має на меті спри я -
ти фор му ван ню спеціаль них пра во вих знань у сфері пра во во го ре гу лю ван ня гос по дарсь кої діяль ності у сту -
дентів юри дич них та еко номічних спеціаль но с тей, слід вва жа ти своєча сним та ак ту аль ним.

На вчаль ний посібник «Підприємниць ке пра во в схе мах: за галь на ча с ти на», що ре цен зується, має чітку
струк тур но-логічну послідовність, кож на з глав посібни ка роз кри ває ос новні по ло жен ня за галь ної ча с ти ни
підприємниць ко го (гос по дарсь ко го) пра ва. Ма теріал на вчаль ної дис ципліни ви кла де но з ви ко ри с тан ням
схем та таб лиць, що спри я ти ме йо го кра що му ро зумінню та до по мо же сту ден там у за своєнні склад но го і ве -
ли ко го за об ся гом ма теріалу цієї на вчаль ної дис ципліни. До кож ної те ми на во дять ся пи тан ня для са мо кон т -
ро лю, що дає змо гу сту ден ту са мостійно пе ревіри ти рівень за своєння відповідно го ма теріалу. Опа ну ван ня
на ве де но го після кож ної те ми посібни ка пе реліку ре ко мен до ва них нор ма тив но-пра во вих актів та літе ра ту ри
доз во лить роз ши ри ти от ри мані знан ня з ок ре мої те ми, спри я ти по глиб ле но му вив чен ню на вчаль но го ма -
теріалу до по мог ти у на пи санні кур со вих та магістерсь ких робіт, на уко вих робіт для участі у кон фе ренціях
то що.

Особ ли во слід відзна чи ти ок ремі по ло жен ня, що вигідно відрізня ють за змістом на вчаль ний посібник,
що ре цен зується, від більшості подібних ви дань з гос по дарсь ко го (підприємниць ко го) пра ва. Найбільшою
мірою це сто сується вклю чен ня до ньо го те ми 7, де ха рак те ри зується пра во вий ста тус суб’єктів ор ганіза -
ційно-гос по дарсь ких по вно ва жень, а та кож оригіна ль но го і до ступ но го ви кла ден ня ма теріалу у те мах 5, 6, 9,
10, 14 та інших.

У ціло му на вчаль ний посібник «Підприємниць ке пра во в схе мах: за галь на ча с ти на» відповідає ви мо -
гам, що став лять ся до на вчаль но-ме то дич них ви дань, і мо же бу ти ре ко мен до ва ний до дру ку. З ура ху ван ням
ви со ко го на уко во-ме то дич но го рівня ви кла де но го ма теріалу за зна че ний на вчаль ний посібник за слу го вує на
при своєння йо му гри фу Міністер ст ва освіти і на уки, мо лоді та спор ту Ук раїни.
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Участь студентів КУП НАН України в Парламентських слуханнях на тему: «Етнонаціональна
політика України: здобутки та перспективи»

11 січня 2012 р. кращі студенти Київського університету права НАН України на запрошення Народного
депутата України, голови Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин
О. Зарубінського, за сприянням ректора, професора, заслуженого юриста України Ю. Бошицького взяли участь у
Парламентських слуханнях на тему: «Етнонаціональна політика України: здобутки та перспективи», що відбулися
у сесійній залі Верховної Ради України. Разом зі студентами участь у слуханнях брали: проректор з навчально-
методичної роботи М. Глух, завідувач відділення міжнародного права М. Дей, доцент кафедри міжнародного
права та порівняльного правознавства О. Бурлак. 

На початку засідання було зазначено, що за час незалежності Україна як поліетнічна держава досягла
позитивних здобутків у етнонаціональній сфері, зокрема: надання національним меншинам можливостей для
реалізації їхньої етнічної самобутності, використання рідної мови, культури тощо; створення відповідної законо -
давчої бази; збереження у державі загальної атмосфери міжетнічного миру і толерантності; розвиток міжнародного
співробітництва у сфері захисту прав національних меншин з країнами, що мають з Україною етнічно споріднені
спільноти – Росією, Румунією, Польщею, Угорщиною, Словаччиною, Молдовою, Білоруссю тощо. Важливим
механізмом здійснення такої взаємодії є укладання міждержавних і міжвідомчих угод про співпрацю та діяльність
міжурядових комісій з питань забезпечення прав осіб, які належать до національних менших. 

Поряд з цим, на сьогодні, залишається ряд питань, які потребують свого вирішення. Це, насамперед:
вдосконалення законодавчої бази у сфері міжнаціональних відносин; забезпечення ефективної державної
політики у сфері міжнаціональних відносин, розвиток культурної і мовної самобутності національних меншин;
налагодження діалогу між органами влади та громадськими організаціями національних меншин, посилення ролі
громадських консультативно-дорадчих органів у вирішенні питань етнокультурного розвитку національних
меншин; завершення процесів облаштування депортованих кримських татар та осіб інших національностей, які
повернулися для проживання на Україну, їх адаптації та інтеграції в українське суспільство; сприяння зміцненню
зв’язків із закордонними українцями; забезпечення виконання ратифікованих Україною міжнародних угод у сфері
дотримання прав національних меншин тощо.

Окреслення шляхів вирішення вказаних проблем, вироблення відповідних пропозицій та рекомендацій
органам державної влади у сфері етнонаціональної політики, аналіз її сучасного стану та перспективи розвитку
стали основою для проведення парламентських слухань та знайшли своє відображення у представлених
доповідях учасників, зокрема, керівників та представників органів державної влади, всеукраїнських громадських
організацій національних меншин та провідних наукових установ. З доповідями виступили: міністр культури
М. Кулиняк, голова Комітету з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин
О. Зарубінський, заступник директора Інституту політичних та етнокультурних досліджень О. Майборода,
уповноважений Верховної Ради з прав людини Н. Карпачова, народний депутат ІІІ–ІV скликань Г. Удовенко,
завідувач відділу правових проблем політології Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН України
І. Кресіна, почесний голова Демократичної спілки угорців України М. Товт та ін.

За результатами парламентських слухань та з урахуванням того, що у сфері етнополітики, яка є
пріоритетною для повноцінного розвитку держави та реалізації її євроінтеграційних прагнень, потрібні реформи,
учасники ухвалили ряд рекомендацій, адресованих Президенту України, Верховній Раді України, Комітету Вер -
ховної Ради України з питань прав людини, національних меншин і міжнаціональних відносин, Кабінету
Міністрів України, Міністерству культури України, Міністерству освіти і науки, молоді та спорту України,
Міністерству соціальної політики України, Державному комітету телебачення і радіомовлення України та
Центральній виборчій комісії. 

Майстер-клас доктора права Алана Скурбаті

18 січня 2012 р. в рамках концепції майстер-класів, ініційованої ректором, професором Ю. Бошицьким,
відбувся майстер-клас доктора філософії та права, доктора міжнародного права із захисту прав людини
Лундського університету (Швеція), Радника ООН і ОБСЄ з прав людини системи Організації Об’єднаних Націй в
Україні 2006–2008 рр., експерта з міжнародних стандартів прав людини, представника Євро пейського
поліцейського відомства в Афганістані Алана Скурбаті на тему: «Суть міжнародного права в галу зі прав людини».

Розкриваючи суть міжнародного права А. Скурбаті наголосив на тому, що головна відмінність між народ ного
права від національного – відсутність механізму примусу. Саме цим зумовлена особлива роль міжнародних
декларацій та конвенцій у механізмі захисту прав людини. Також у своїй доповіді пан Скурбаті зауважив
важливість правильного визначення обставин, за яких правопорушення визначається як «порушення прав
людини». Для того, щоб студенти краще зрозуміли суть поняття «порушення прав людини», пан Скурбаті навів
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